

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (8361) Среда, 15 марта 1950 г. Цена 20 коп.

## Сегодня в номере:

- Л. Титова. — Безответственное отношение к важному делу (3 стр.)
- Е. Зинев. — Крепить связь ученых с производственными (3 стр.)
- Письма в редакцию (3 стр.)
- А. Пономарев. — Неотложные задачи колхозных коневодов (4 стр.)
- «Хороший у нас билетер» (4 стр.)
- Отъезд в Парик делегации Советского комитета защиты мира (4 стр.)
- Чрезвычайное заседание правительства Германской демократической республики (4 стр.)
- Наступление реакции в США (4 стр.)
- К референдуму по королевскому вопросу в Бельгии (4 стр.)
- Выступление Маррантонио (4 стр.)
- Партизанское движение в Южной Корее усиливается (4 стр.)

## Величественная демонстрация единства советского народа

12 марта 1950 года — день выборов в Верховный Совет СССР — войдет в историю нашей Родины как один из знаменательных дней. В этот день миллионы советских избирателей единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных с огромной силой продемонстрировали перед всем миром свое несокрушимое единство, сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Сегодня публикуется сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР о результатах выборов. Как видно из сообщения, в голосовании приняло участие 110.964.172 избирателя, что составляет 99,96 проц. от общего числа избирателей в нашей стране.

По сообщениям окружных избирательных комиссий, список кандидатов в депутаты, выставленный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. По предварительным данным, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 проц. избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР по всей стране проходили в обстановке острого патриотического подъема и политической активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа.

Волею советского народа в Верховный Совет СССР избраны лучшие из лучших, достойнейшие из достойных, те, кто на деле доказал свою готовность и способность беззаветно служить своей социалистической Отчизне, делу коммунизма.

В торжественный день выборов в Верховный Совет на языках всех народов нашего великого многонационального социалистического государства с чувством сердечной любви и благодарности произнеслось родное имя Сталина. С исключительным воодушевлением советские люди шли к избирательным урнам, чтобы голосовать за мудрую политику большевистской партии, за дальнейшее процветание нашей советской Родины, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за вдохновителя и организатора всех наших побед товарища Сталина.

Кадровый рабочий Свердловского завода «Уралхиммаш» Иван Григорьевич Коуля после голосования заявил: «Родному Сталину, большевистской партии я обязан своими успехами в учебе и творческом труде. Они открыли каждому из нас светлый путь, они научили нас преодолевать трудности. Я голосовал за кандидатов сталинского блока. В единении партия и народа — великая сила. Пусть крепнет эта сила на счастье всего советского народа».

В волнующих словах, написанных на избирательных бюллетенях, тысячи и тысячи избирателей выразили безграничную преданность большевистской партии, товарищу Сталину.

«Голосу за Сталина, за счастье народное, за мир, за коммунизм! Веди нас товарищ Сталин, вперед, к полной победе коммунизма! Живи и здравствуй, товарищ Сталин, долгие, долгие годы на радость трудящимся людям!».

Выборы в Верховный Совет показали великую силу морально-политического единства социалистического общества, дружбы народов СССР и живого трудового патриотизма.

Миллионы советских патриотов ознаменовали выборы в Верховный Совет выдающимися производственными успехами, новыми замечательными образцами коммунистического отношения к труду, к выполнению своего патриотического долга перед Родиной. В дни избирательной кампании всюду — на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах — поднялась трудовая активность в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

12 марта советский народ еще раз единодушно одобрил мудрую политику большевистской партии, показал, что он и впредь будет поддерживать эту политику, всеми силами бороться за ее осуществление.

Выборы в Верховный Совет СССР — триумф советской демократии. Только в нашей стране, где нет антагонистических, враждебных классов, где давно уже покончено со всеми видами соци-

циального и национального гнета, где воедино слились две великие силы — народ и коммунизм, возможно такое проявление политической активности всех слоев населения. Только в стране советской демократии, где выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке братской дружбы народов, возможно такое монолитное единство всего народа, сплоченное вокруг своего испытанного в боях авангарда — коммунистической партии, вокруг великого Сталина.

Советские люди знают, что всеми своими успехами они обязаны партии большевиков, партии Ленина — Сталина. Победоносное осуществление политики коммунистической партии обеспечило превращение нашей страны в могучую, несокрушимую крепость социализма, неизмеримо повысило материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся. Партия большевиков явилась вдохновителем и организатором всемирно-исторических побед советского народа в Великой Отечественной войне. Партия вдохновила и организовала советский народ на восстановление и развитие народного хозяйства в послевоенные годы.

В годы послевоенной сталинской пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии добился новых грандиозных успехов, продемонстрировал перед всем миром величайшие преимущества социалистической экономики, советского общественного и государственного строя. В то время как страны капитализма раздираются неразрешимыми и все обостряющимися экономическими и политическими противоречиями, наша страна твердо и неулыбно идет вперед по пути мощного подъема и процветания.

В странах капитала нарастает экономический кризис, увеличивается безработица, обрекающая миллионы трудящихся на голод и нищету. Там из года в год снижается заработок рабочих, катастрофически падает жизненный уровень трудящихся.

У нас в Советском Союзе народное хозяйство неустанно идет в гору, растет национальный доход, непрерывно улучшается материальное благосостояние трудящихся, навсегда изобленных от ужасов безработицы, нищеты и разорения.

Советские люди видят и знают, с какой неутомимой энергией партия большевиков, товарищ Сталин борются за процветание нашей социалистической Родины, за укрепление ее могущества, за счастье народа.

Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советские люди выразили свое величайшее доверие большевистской партии.

Под руководством большевистской партии, под водительством Сталина Советский Союз идет в авангарде трудящихся всех стран в их борьбе за прочный мир, за демократию и социализм.

Избирательная кампания с новой силой подтвердила, что советский народ единодушно одобряет мудрую сталинскую внешнюю политику нашего социалистического государства, направленную на укрепление сил демократического лагеря, на борьбу против поджигателей новой войны.

Выборы в Верховный Совет СССР явились величайшей демонстрацией всеполюсной силы советского социалистического демократизма. Вся избирательная кампания проходила при невиданной политической и трудовой активности трудящихся. Избирательная кампания особенно наглядно показала неизмеримо превосходство социалистической демократии надгниющей буржуазной «демократией», являющейся прикрытием реакционной, антинародной политики буржуазии.

Избран Верховный Совет СССР единодушно проголосовал за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советский народ тем самым выразил свою непреклонную волю и твердую решимость идти вперед по пути, указанному партией Ленина — Сталина.

Под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина советский народ сплоченными рядами идет к торжеству коммунизма!

(Передовая «Правды» за 14 марта).

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

В воскресенье, 12 марта 1950 года, по всему Советскому Союзу проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Голосование началось повсюду в 6 часов утра по местному времени. В 12 часов ночи 12 марта голосование повсеместно было закончено.

По всем избирательным округам в список избирателей было внесено 111.008.625 избирателей против 101.717.686 избирателей при выборах в 1946 году. По сведениям Окружных избирательных комиссий, в нынешних выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 110.964.172 избирателя, или 99,96 процента от общего количества избирателей.

В течение 13 марта Участковые избирательные комиссии закончили подсчет голосов, поданных за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий, список кандидатов в депутаты, выставленный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. По предварительным данным, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 процентов избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР по всей стране проходили в обстановке острого патриотического подъема и политической активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа.

15 марта 1950 года Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать подробные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР.

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Сталинский избирательный округ гор. Москвы

### Заседание Окружной избирательной комиссии

13 марта в три часа ночи состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

На заседании присутствовали многочисленные представители общественных организаций и обществ трудящихся Сталинского и Бауманского районов столицы, представители печати.

На основании протоколов, представленных участковыми избирательными комиссиями, и произведенного подсчета голосов Окружная комиссия Сталинского избирательного округа установила, что депутатом в Верховный Совет СССР от Сталинского избирательного округа № 2 г. Москвы по выборам в Совет Союза избран товарищ Иосиф Виссарионович Сталин.

Это сообщение, оглашенное председателем Окружной избирательной комиссии Г. М. Цветковым, было встречено бурно, долго не смолкавшей овацией. В зале звучали восторженные возгласы: «Да здравствует наш первый депутат!», «Великому Сталину — слава!».

Тов. Цветков далее сообщил, что избирательные бюллетени получили все избиратели округа, и все они приняли участие в голосовании. Кроме избирательных, занесенных в избирательные списки, в Сталинском округе голосовали по удостоверениям приехавшие в столицу из различных городов и районов страны 29.754 человека.

С волнующими речами на заседании Окружной избирательной комиссии выступили представители общественных организаций, предприятий Сталинского и Бауманского районов — секретарь партийной организации завода АТЭ-1 В. В. Анкин, шифровщик завода счетно-аналитических машин А. И. Лебедев, директор 429-й школы М. В. Гоголев, председатель заводского комитета машиностроительного завода Т. Г. Львов.

Они говорили о чувстве огромной радости и глубокого удовлетворения, переживаемом избирателями Сталинского избирательного округа и трудящимися всей страны. Трудящиеся провозгласили единым стремлением — отметить новые сталинские успехи и отметить победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Закрывая заседание, тов. Цветков поздравил членов избирательной комиссии с успешным окончанием избирательной кампании по Сталинскому избирательному округу и от имени всех собравшихся пожелал всенародному депутату товарищу И. В. Сталину доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на благо всего трудящегося человечества. (ТАСС).

## Демонстрация любви и преданности большевистской партии, великому Сталину

### На митингах в Сталинском избирательном округе столицы

С огромной радостью встретили трудящиеся Сталинского избирательного округа весть о том, что великий вождь советского народа Иосиф Виссарионович Сталин единолично избран депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР.

Каждому хотелось отметить знаменательное событие — избрание товарища Сталина депутатом Верховного Совета СССР новыми трудовыми подвигами во славу Родины, в честь любимого вождя. Все поздравляли друг друга с блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных.

13 марта в обеденные перерывы дневных и вечерних смен, в цехах предприятий Сталинского и Бауманского районов столицы состоялись многочисленные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие собирались, чтобы от всего сердца, от глубины души поделиться своими волнующими чувствами.

Массовые митинги проходили в цехах и отделах электростанции. В цехе присоединительных радиоламп электростанции завода, руководимом лауреатом Сталинской премии З. М. Коздрашевой, на митинге выступила монтажница Юлия Хабарова. Первые задуманные слова она посвящает товарищу Сталину.

— Наш дорогой учитель и вождь товарищ Сталин единолично избран депутатом Верховного Совета СССР. Это огромная радость для всех нас. В честь этого знаменательного события наша молодежная бригада, где я работаю монтажницей, приняла новые обязательства: ежедневно монтировать по 550 радиоламп отличного качества сверх плана. Лично и буду монтировать по 170 ламп, что составляет 200 процентов моей дневной нормы.

Выступил старший мастер Н. С. Лагутина. Вырваная чувства и мысли всего коллектива, она тепло и возлюбленно говорит о всенародном депутате Иосифе Виссарионовиче Сталине. Она призывает отметить избрание товарища Сталина новыми трудовыми успехами во славу Родины.

— Коллектив руководимой мною смены обязался досрочно выполнить мартовское задание и до конца месяца изготовить сверх плана 5 тысяч отличных радиоламп.

Многолюдные митинги состоялись также в цехах завода автомобильных электромашин, ордена Ленина машиностроительного завода, завода имени Лепсе и других предприятий Сталинского округа.

Выступления рядовых рабочих, инженеров, техников и служащих явились новой, яркой демонстрацией безграничного доверия трудящихся Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, горячей любви и преданности первому депутату нашей страны, гениальному вождю коммунизма великому Сталину. (ТАСС).

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

БАКУ. В день выборов в Верховный Совет СССР сотни бригад, занятых на проходке и эксплуатации нефтяных скважин, нефтепереработчиков, машиностроителей, став на стахановскую вахту, добились новых производственных успехов.

Нефтяники старшего в стране нефтяного треста «Лениннефть» 12 марта вернули к жизни несколько скважин. Благодаря этому увеличился суточный отбор нефти.

В тресте «Орджоникидзефть» бригада знатного бурового мастера тов. Азбукина на неделю раньше срока сдала в эксплуатацию новую скважину. На седьмом промысле этого треста мастер тов. Сдобнов, операторы тт. Багдашвили, Чехоев и Кадыров на сутки раньше срока сдали в эксплуатацию две долго простаивавшие скважины.

Много сверхплановой продукции выдала в честь всенародного праздника нефтепереработчики.

ЭЛЕКТРОСТАЛЬ (Московская область). 12 марта. Сотни металлургов «Электростали» несли почетную стахановскую вахту.

Сталевар С. Н. Новиков стал на вахту в 15 часов. В это время в электропечи шел расплав шихты. Опытный сталевар поставил перед собой задачу дать готовый металл не позднее чем через три часа и сварить до конца смены еще одну плавку. Точно рассчитав время на каждую операцию, тов. Новиков успешно справился со своей задачей. За этот день он выполнил план на 125 процентов.

Таких же успехов добился бригадир молодежной электропечи сталевар И. Масальский.

КЕМЕРОВО. День выборов в Верховный Совет СССР горянка Кузбасса встретили новыми производственными успехами. Комбинат «Кемероуголь» выдал десятки шезлонов угля сверх плана. Коллектив шахты «Северная» Кемеровского рудника перевыполнил свое обязательство, принятое в честь выборов, выдав дополнительно к заданию несколько шезлонов угля. На передовой шахте «Бутовская», еще в прошлом году завершившей пятилетку, многие участки стали стахановскими.

Значительно превысили свое обязательство по сверхплановой добыче угля шахты Прокопьевского рудника. Одна шахта имени Сталина отправила металлургам Сибири и Урала несколько десятков шезлонов коксуемого угля сверх задания.

КНБВ. На киевском заводе «Красный экскаватор» в предвыборном социалистическом соревновании первое место завоевал знатный токарь-скоростник, лауреат Сталинской премии Виталий Семинский. Ко дню выборов он завершил годовое производственное задание. Это — 21 годовая норма, выполненная стахановцем с начала послевоенной пятилетки.

САРАНСК. Соревнуясь за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, коллектив передовых предприятий республиканского треста «Магнитстрой» дал слово досрочно выполнить план трех месяцев. Свое обязательство они с честью выполнили, Ичалковский, Ладский, Инсарский, Болдовский, Ковалынский, Мельничанский и Темниковский маслозаводы реализовали план первого квартала.

БРЯНСК, 13 марта. (ТАСС). Вчера на Ипотском стекловом заводе пущена мощная ванная печь, вырабатывающая листовое стекло по способу вертикального вытягивания.

Коллектив строителей завершил все монтажные работы в честь выборов за десять дней раньше срока.

### Успех знатного горяка Луки Голоколосова

РОВЕНЬКИ. (Ворошиловградская область), 13 марта. (ТАСС). Знатный заводчик шахты № 28 «Венгерская» треста «Фрунзеуголь» лауреат Сталинской премии Л. Т. Голоколосов ознаменовал день выборов в Верховный Совет СССР новым производственным достижением.

Став на предвыборную стахановскую вахту, он обязался к 12 марта выполнить полугодовую норму. Свое слово знатный горяк одержал. Организовав одновременно подготовку трех комбайновых лав, стахановец за 2 месяца и 11 дней выполнил восемь с половиной месячных норм.

### Колхоз имени 12 марта

ШЕРЕШЕВО (Брестская область), 13 марта. (ТАСС). Вчера, в день выборов в Верховный Совет СССР, крестьяне деревни Александровка, Шере-

шевского района, объединились в сельскохозяйственную артель. В честь знаменательного события они назвали свой колхоз именем 12 марта.

## Новые машиноиспытательные станции

Предприятия Министерства лесного хозяйства СССР готовятся к весенним посадкам леса. Для механизации лесокультурных работ научно-исследовательские институты совместно с предприятиями конструируют и изготавливают образцы новых машин и орудий, которые помогут успешно завершить план великих работ по преобразованию природы. Для проведения государственных ис-

пытаний вновь выпускаемых машин и орудий Министерство лесного хозяйства СССР организовало две машиноиспытательные станции. Одна из них — в поселке Вырца, Ленинградской области, другая — под Москвой на станции Правда. Здесь началось строительство производственных и других помещений. В нынешнем году предполагается испытание 16 новых машин. (ТАСС).

## Механизаторы Украины накануне весеннего сева

КНБВ. Соревнуясь за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, механизаторы Украины приложили все усилия, чтобы досрочно завершить ремонт. С этой работой справились пять областей республики. 300 МТС завершили ремонт тракторов. В целом по Украине к полевым работам

подготовлено около 90 процентов тракторного парка.

Повсеместно началась проверка готовности механизаторов к весенним полевым работам. Проверка показывает высокое качество ремонтных работ. В нынешнем году на полях работах получат широкое распространение часовая графика. (ТАСС).

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Вслед за Голопристанским районом Херсонской области завершили сев ранних колосовых колхозы Цюрупинского района. Кончат сев крупнее в

области Скадовский и Херсонский районы.

В Южном Казахстане ширится фронт полевых работ. Яровыми засеяно более 30 тысяч гектаров. (ТАСС).



Из года в год развивается текстильная промышленность Советского Союза. Население все больше и больше получает высококачественный ткан. Борясь за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, многие предприятия досрочно завершили план 1949 года и не снимают темпов производства тканей в наступившем году.

На комбинате Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова (г. Иваново). Сменный мастер Н. К. Ярыгина и ткачиха Н. С. Пелвина просят выдвинуть ткачиху сверх плана. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно помогать первичным парторганизациям

Уровень работы первичной парторганизации во многом зависит от ее партийного руководителя. Если секретарь парторганизации хорошо знает практику партийной работы, требователен к себе, постоянно овладевает марксистско-ленинской теорией, он сумеет возвестить всех коммунистов в активную работу, и тогда пульс партийной жизни будет биться нормально.

Многие секретари парторганизаций Шегарского района владеют правильным стилем руководства. Хорошо, например, справляется со своими обязанностями секретарь парторганизации колхоза «Советский Сибирь» тов. Назаров. В артели 9 коммунистов. Все они расставлены на решающих участках производства. Т. Спичин и Калюков возглавляют передовые бригады коммунист тов. Федоров заведует животноводческой фермой и т. д.

Коммунисты правильно сочетают хозяйственную и политическую работу. Они проводят беседы, организуют социалистическое соревнование колхозников. Партийная организация имеет большое влияние на колхозников и быстро проводит свои решения в жизнь. Тов. Назаров и председатель правления артели коммунист тов. Лещук находятся в курсе всех дел каждого участка производства.

Тов. Назаров тщательно планирует всю работу парторганизации. Наиболее важные вопросы, выдвигаемые коммунистами, обязательно обсуждаются на партийных собраниях. Секретарь постоянно интересуется тем, как коммунисты справляются с партийными поручениями, беседует с ними, оказывает помощь. Все коммунисты колхоза участвуют в сети партсообщения.

Коммунисты постоянно опираются на беспартийный актив. Часто они собирают лучших колхозников, советуются с ними, дают им отдельные задания. Партийная организация совместно с правлением добилась значительных успехов в укреплении артельного хозяйства. Посевная площадь превзошла довоенный уровень. Против дождя, 1949 года урожайность повысилась на 4 центнера с гектара. Успешно развивается животноводство. В минувшем году колхоз намонго перевыполнил план хлебозаготовок.

Артельное производство механизировано и электрифицировано. Построены гидротресты, мельница. На 1950 год запланировано строительство типового свинарника и птичника. Механизированы трудоемкие работы на животноводческих фермах.

В колхозе растут ряды стахановцев полей, которые известны далеко за пределами артели. Например, колхозник тов. Воева за получение высоких урожаев получила два ордена Трудового Красного Знамени. За стахановский труд награждены орденами т. Фурсова, Якимов и другие.

На всех участках артельного производства чувствуется организующая роль парторганизации Багатского МТС. Коммунисты станции выступают подлинными политическими вождями масс. Из 25 членов и кандидатов партии 21 работает трактористами, механиками, бригадирами, комбайнерами. В период военных работ создаются партийно-комсомольские группы, которые возглавляют социалистическое соревнование в бригадах. Хорошая организация труда, широко развернутая политическая агитация среди механизаторов обеспечили выполнение плана 1949 года по всем видам работ.

Сейчас МТС детально готовится к весеннему сезону и успешно ведет ремонт тракторного парка. Партийная организация, правильно расставив свои силы, возглавила социалистическое соревнование механизаторов. Во всем этом большая заслуга секретаря парторганизации тов. Обланова. Он всегда находится там, где нужна помощь. Он требовательно относится к коммунистам, не пренебрегает и к беспартийным.

Хорошо работает парторганизация колхоза «Молот» (секретарь тов. Гла-

зырин), артели «Вперед к коммунизму» (секретарь тов. Соловьев) и другие. Как же райком ВКП(б) оказывает помощь секретарям парторганизаций? Прежде всего, мы стремимся к тому, чтобы каждый секретарь учился. Работники райкома, начиная беседу с секретарем, обычно интересуются тем, как он учится. Большинство секретарей парторганизаций упорно и настойчиво повышают свой идейный уровень, повседневно следят за периодической печатью.

Работники райкома, бывая в колхозах и сельхозпунктах, помогают парторганизациям по вопросам внутренней партийной, агитационной работы. Мы больше внимания стали уделять слабым парторганизациям и некоторым из них заметил улучшения свою работу. Возьмем для примера парторганизацию колхоза «Красный трудящийся». Ее секретарь тов. Трещенко — молодой работник. Он не умеет составлять план работы, затрудняется в выборе поручений для коммунистов.

Тов. Трещенко мы несколько раз приглашали в райком, он присутствовал на семинарах секретарей парторганизаций, ему оказывалась практическая помощь на месте.

После этого он быстро освоился с возложенными на него обязанностями. Авторитет парторганизации в колхозе значительно вырос. Все коммунисты участвуют и аккуратно выполняют свои поручения.

Однако мы не добились того, чтобы все парторганизации были индустриально развиты со всеми стоящими перед ними задачами. Принимая роль парторганизаций колхозов «Трудовик», «Лун коммунизма», «Красная звезда» и других.

Райком партии все еще мало оказывает помощи секретарям первичных парторганизаций. Мы ослабили к ним требовательность, свелись к недостаткам в деятельности парторганизаций и должных мер по их устранению не принимаем. Мы часто довольствовались тем, что в той или иной парторганизации проведено собрание, а на каком уровне оно прошло, какое принято решение по обсужденному вопросу, как превращается это решение в жизнь — этой стороной дела внутренне соображал мало. Райком партии слабо контролирует парторганизации на решении важных вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Работники райкома редко бывают на местах, особенно в отдаленных колхозах. Сейчас райком ВКП(б) наметил ряд мер по улучшению руководства секретарями парторганизаций. В последнее время во всех парторганизациях состоялся партсобрание с участием представителей райкома. Собрания, как правило, были хорошо подготовлены и прошли на высоком уровне. Работники райкома помогли секретарям первичных парторганизаций составить планы, дать поручения всем коммунистам.

Недавно в районе состоялась партийная конференция. Делегаты отмечали серьезные недостатки райкома по руководству первичными парторганизациями. Были приняты решения конференции, райком провел совещание секретарей парторганизаций. Для укрепления сельских парторганизаций из райцентра посылаем на постоянную работу в колхозы лучших коммунистов.

Мы должны чаще заслушивать отчеты секретарей парторганизаций на бюро райкома и больше бывать на местах, опыт работы лучших парторганизаций обобщать и распространять. Хорошо поставить работу в первичных парторганизациях значит поднять способность всей нашей парторганизации и успешно решить все задачи, стоящие перед райкомом.

Выполняя решения IV пленума обкома ВКП(б), мы должны в первую очередь улучшить руководство первичными партийными организациями.

К. АБУШАЕВ, секретарь Шегарского райкома ВКП(б).

Почему работа партийного бюро признана неудовлетворительной

Дважды секретарь партбюро Колпашевского горкомбината тов. Головин срывал отчетно-выборное партийное собрание. Ссылаясь на различные причины, он не подготовил своевременно отчетного доклада. Наконец, партсобрание состоялось. Но коммунисты не услышали в отчете тов. Головина, с какими показателями комбинат закончил 1949 год, как предприятие работало в январе текущего года. Ничего не было сказано о руководстве социалистическим соревнованием, не были изложены и задачи партийной организации.

Коммунисты, выступавшие в прениях, подвергли суровой критике работу партийного бюро и секретаря тов. Головина, так не справляясь их доверием, ослабившим руководство партийной организацией.

Партбюро за отчетный период провело всего только 3 заседания, из которых одно было организационное. Работа парторганизации не планировалась и советом коммунистов.

Тов. Головин не прислушивался к советам коммунистов. Я не раз обращал внимание тов. Головина на ряд серьезных недостатков в нашей работе, — говорит член бюро тов. Тонких. — Находясь в предельно напряженной письменной форме и пристрастно, чтобы они были обсуждены на заседании бюро. Секретарь со мной соглашался, обещал созвать бюро. Но обещания оставались обещаниями, а недостатки не только не исправлялись, но и умножались.

Производственный план прошлого года был выполнен только на 77 процентов. Партийное бюро безразлично относилось к этому. Оно не организовало массово-политическую работу в коллективе, не пропагандировало достижения передовиков. Итоги соревнования подводились лишь частично.

30 ноября прошлого года стахановец коммунист тов. Прошина написал в городскую газету корреспонденцию о том, почему мы не стали выполнять свои обязательства. Он писал о бюрократиз-

Резко повысить темпы лесозаготовок, в ближайшие дни завершить сезонный план

До конца выполнить обязательства

Высокими показателями в выполнении плана лесозаготовок ознаменовали день выборов в Верховный Совет СССР многие районы и лесозаготовительные предприятия нашей области.

В соревнованиях районов по выполнению плана лесозаготовок привлеченной рабочей и тяжелой силой первенство удержал Асиновский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Истигичев, председатель райисполкома тов. Савченков). Трудящиеся района сверх сезонного плана заготовили 18 тысяч кубометров и подвезли около 8 тысяч кубометров леса.

На второе место выпал Парбятский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Миненко, председатель райисполкома тов. Сукарев), давший стране сверх сезонного плана около 2 тысяч кубометров леса.

Третье место занял Верхне-Кетский район, колхозы которого выполнили сезонный план заготовки леса на 104 процента, вывозки — на 113 процентов и подвозки — на 78 процентов.

Успешно выполняется также план лесозаготовок колхозами Шегарского и Александровского районов.

В соревнованиях лесхозов треста «Томлес» впереди идет коллектив Парбятского лесхоза, который по дню выборов в Верховный Совет СССР завершил выполнение квартального плана лесозаготовок и на 93 процента выполнил сезонный план вывозки леса. На втором месте остается Пышломский лесхоз, выполнивший сезонный план вывозки леса на 87 процентов. Третье место занимает Каргасокский лесхоз, выполнивший сезонный план вывозки леса на 80,7 процента. На четвертом месте выпал коллектив Пудинского лесхоза.

Остальные лесхозы треста «Томлес» по состоянию на 10 марта занимают следующие места в соревновании: 5-е — Бекетовский, 6-е — Томский, 7-е — Чапайский, 8-е — Зырянский, 9-е — Тимирязевский, 10-е — Бакаровский, 11-е — Колпашевский, 12-е — Ватутинский, 13-е — Парбятский, 14-е — Тегульдетский, 15-е — Молчановский, 16-е — Нибегинский, 17-е — Красноярский, 18-е — Калтайский, 19-е — Берегавский.

Среди лесхозов треста «Томлес» наиболее высоких показателей достиг коллектив Чапайского лесхоза, выполнивший сезонный план вывозки леса на 84 процента. С частью выполнил свое обязательство коллектив Мюмчинского лесхозного завода. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР он выполнил квартальный план на 130 процентов.

Но, несмотря на успехи передовых районов и предприятий, состояние лесозаготовок в целом по области нельзя признать удовлетворительным. До конца осенне-зимнего сезона остались значительные объемы невывозки леса по тресту «Томлес». Еще хуже обстоит дело на предприятиях треста «Томлес».

Особенно большое отставание допущено в Тегульдетском, Кривошеинском, Молчановском и Парбятском районах, лесхозы которых выполнили сезонный план вывозки леса в пределах 40—55 процентов. Темпы лесозаготовок в этих лесхозах совершенно не обеспечивают выполнение не только сезонного, но и квартального планов лесозаготовок.

Чтобы выполнить план I квартала, Молчановский лесхоз, например, должен каждую пятнадцатую заготовлять и вывозить минимум по 6 тысяч кубометров леса, тогда как фактически он в среднем вывозит по 3,7 тысячи кубометров. Такое же положение в Калтайском лесхозе Томского района, где

вместо 2.700 кубометров вывозят в пятидневку не более 1.300.

В ближайшие время, в связи с потенциальной работой в лесу, особенно на снежных и ледяных порожках, значительно усложняется. Тем не менее, руководители отстающих районов и лесхозов не принимают необходимых мер и услаживают темпы лесозаготовок.

В Молчановском районе (секретарь райкома ВКП(б) тов. Марьянов, председатель райисполкома тов. Давыдов), где и ранее на лесозаготовках было занято значительно меньшее количество сезонных рабочих, чем предусмотрено планом, в последнее время выбыло с лесозаготовок около 100 колхозных лесорубов. Массовый отлив сезонников допущен также в Бакаровском, Зырянском, Кривошеинском и Парбятском районах.

Директоры лесхозов, особенно Томского, Молчановского и Нибегинского, не принимают необходимых мер и услаживают организацию труда сезонных рабочих, что отрицательно сказывается на производительности труда. Средняя комплексная выработка на одного сезонного рабочего в Томском, Тугайском, Кривошеинском и Шегарском районах не превышает 0,7 кубометра в день.

Собственные производственные средства лесозаготовительных предприятий, особенно механизмы, попрежнему используются неудовлетворительно. В Калтайском лесхозе, которому в свое время была оказана большая материально-техническая помощь, в последние пятнадцать работало лишь две передвижные электростанции из четырех, 3 трактора из 8 и 6 автомобилей из 22. Райисполкомы и райкомы ВКП(б), смирившись с этими фактами, не требуют ответственности с директоров лесхозов, главных инженеров, начальников участков и мастеров за плохое состояние организации труда сезонных рабочих и неудовлетворительно использованные собственные производственные средства.

Несмотря на ограниченный срок, оставшийся до конца осенне-зимнего сезона, еще многое можно сделать, чтобы преодолеть отставание.

Прежде всего необходимо запретить всех находящихся в лесу сезонных лесорубов и вочков до конца сезона. В этих целях райисполкомы и райкомы ВКП(б), независимо от общего выполнения плана лесозаготовок в целом по району, должны потребовать выполнения обязательств по заготовке, подвозке и вывозке леса от каждого колхоза в отдельности.

Руководители лесхозов обязаны немедленно устранить имеющиеся недостатки в организации труда сезонников, включить в эксплуатацию все механизмы и поставить на прямые работы по заготовке и вывозке леса максимальное количество кадровых рабочих и лошадей собственного обзавод лесхозов.

Особое внимание необходимо обратить на усиление среди лесозаготовителей массово-политической работы и организации нового подъема социалистического соревнования в честь Международного праздника трудящихся — 1 Мая. Райкомы ВКП(б), заместители директоров лесхозов по политчасти и первичные парторганизации должны разрабатывать и осуществлять такие мероприятия, которые обеспечили бы закрещение того политического и производственного подъема, который был достигнут в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Все силы и средства на успешное завершение сезонного плана лесозаготовок!

Лес сверх плана

КАРГАСОК. (По телефону). Коллектив Норильского лесозаготовительного участка Каргасокского лесхоза досрочно выполнил вывозные обязательства до заготовки и вывозки древесины. 7 марта он завершил план осенне-зимних лесозаготовок, а ко дню выборов в Верховный Совет СССР вывез сверх сезонного плана 1.100 кубометров леса. Рабочие участка завершили социалистическое соревнование за достойную встречу Международного праздника трудящихся — 1 Мая.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ

Капитан руслановского судна

Весна этого года ознаменовалась для капитана парохода «Щетинин» Василия Михайловича Мошкина радостными событиями. В первых числах марта исполнилось 50 лет работы Василия Михайловича на речном транспорте. Министр речного флота наградил старейшего капитана Сибири почетной грамотой. А вскоре пришло известие, что за речное усовершенствование эксплуатации речных судов тов. Мошкину присуждено звание лауреата Сталинской премии.

Василий Михайлович полюбил речные просторы еще в юные годы, когда он пришел на пароход Богостовского горнозаводского общества простым матросом. Труд судовых рабочих и грузчиков в царской России был невысок и тяжел.

— Положение матросов во флоте в то время было бедственным, — рассказывает тов. Мошкин. — За малейшую провинность матрос могли избить, оскорбить, выгнать с работы. Работали мы по 14—16 часов иногда и круглыми сутками, а получали гроши.

И только после Великой Октябрьской социалистической революции жизнь в флоте, как и всех трудящихся, неузнаваемо изменилась.

Василий Михайлович прошел большую инженерную школу от матроса до капитана. Многих речников он обучил сложному искусству судовождения. Теперь его ученики самостоятельно водят суда. Много знаний и инициативы



Василий Михайлович Мошкин, капитан парохода «Щетинин», лауреат Сталинской премии.



Колхоз «Парижская Коммуна», Минаевского сельсовета, Асиновского района, одним из первых заключил выполнение плана лесозаготовок. На снимке: (слева направо) бригадир В. И. Александров, члены бригады Мария Клягина, Евгения Ильичина, Ива и Мальцев и Капитолина Соболева за обсуждением обязательства по сверхплановой заготовке и вывозке леса. Фото Ф. Хитриновича.

Большие леса Родине

Лесозаготовители Парбятского района встретили выборы в Верховный Совет СССР досрочным выполнением сезонного плана. Ко дню выборов лесники вывезли сверх квартального плана около 2.000 кубометров древесины.

В социалистическом соревновании сельских Советов района первое место занял Высочурский сельсовет, выполнивший сезонный план на 200 процентов. Хорошо работают колхозы Берхизовского, Кенгисинского и Парбятского сельсоветов. Колхозы имени VII съезда Советов, «Путь Ленина», «Расцвет», «Новый путь» и многие другие также дали по два сезонных плана.

Для того, чтобы добиться таких успехов, районная партийная организация провела большую политическую и организационную работу. Вопрос о досрочном завершении сезонного плана лесозаготовок не сходил с повестки дня всех первичных партийных организаций района.

Главное внимание районная партия обратила на массово-политическую работу с колхозниками и сезонными рабочими, организацию труда и действенного социалистического соревнования. Многие бригады, отдельные лесорубы и вочковники. На лесозаготовках и подвозке часто бывали секретари районного комитета партии, председатели райисполкома и его заместители, работники

райкома ВКП(б), райисполкома и других организаций.

Председатели сельских Советов и колхозов повседневно поддерживали связь с лесозаготовками, оказывали помощь своим лесорубам и вочковкам, быстро устранили неполадки. Особенно заботливо отнеслись к колхозникам, занятым на лесозаготовках, председатели сельсоветов: Кенгисинского — тов. Лавтев, Высочурского — тов. Сафонов, председатели колхозов: имени VII съезда Советов — тов. Плещенко, «Новый быт» — тов. Комиссаров.

Активное участие в выполнении плана лесозаготовок приняли наши комсомолы и вся молодежь. На лесозаготовках дважды награждены комсомольско-молодежные бригады, созданные в районных организациях и на предприятиях местной промышленности.

Завершив сезонный план, лесозаготовители района не успокаиваются на достигнутом и берут на себя новые, повышенные обязательства. До 1 апреля решено дать стране 5.000 кубометров высококачественной древесины сверх квартального плана. Нет сомнения, что и это обязательство будет выполнено.

Г. ЧЕРНОВ, секретарь Парбятского райкома ВКП(б).

Когда нет оперативного руководства

В лесосадах Томского лесхоза треста «Томлес», дающего в числе другой продукции крепкие утолщенные шпалы, должно работать до 150 колхозно-совхозных Томского района. Фактически же в лесу работают только 80 сезонников.

Отлив сезонников с лесозаготовок начался еще в январе и продолжается до сих пор. Колхозники без уважительных причин не являются в лесосады по 3—4 дня или совсем бросают работу.

В декабре в лесу работало 60 колхозников Протопоповского сельсовета, а сейчас осталась лишь половина этого количества. Колхозы Богатовского сельсовета сезонный план по заготовке леса выполнили на 43 процента, по вывозке — на 17 процентов. Председатель сельсовета тов. Попов заявляет, что он «бессильно» воздействовать на руководителей колхозов. В результате сезонники, с весною председатели колхозов, бросают работу в лесу. Уже две недели не являются в лесосады бригады колхозов «Память Ленина» и «Ударный труд». А председатели Пышломского сельсовета тов. Калинин дал несвоевременное уведомление колхозов — отъезжая сезонников из леса.

В ряде сельсоветов, да и в райисполкоме, находятся люди, пытающиеся доказать, что лесозаготовители несут колхозам вестя активную подготовку к весеннему сезону. Эту вредную «теорию» опровергает сама жизнь. В том же Пышломском сельсовете колхоз «Путь Сталина» не хуже других готовится к посевной кампании и отлично справляется с работой в лесу. Сезонный план по заготовке леса он выполнил на 142 процента, по вывозке на 100 процентов. Председатель колхоза тов. Карпачев сумел правильно расставить силы колхозников и добился успеха.

Как реагируют на ересь сезонниками плана лесозаготовок Томский райисполком и райком ВКП(б)? Они не обеспечили живого руководства лесозаготовками, ни, шире, очень много директив разрабатывают планы и графики заготовки леса, но мало интересуются тем, как все эти директивы и планы превращаются в жизнь.

Еще в конце ноября райисполком и районная партия внесли совместное постановление о дополнительных мерах по усилению лесозаготовок. Прошло три месяца, а это постановление не выполнено почти ни одним колхозом. Выделенный райисполкомом для проведения организационно-политической работы заместитель председателя райисполкома тов. Зайцев за весь сезон только один раз и на один день выезжал на место работ.

Райисполком и районная партия должны принять срочные действенные меры, чтобы план лесозаготовок сезонной рабочей силой был безусловно выполнен.

К. БОГДАНОВ.

бездорожной работе механизмов, руслановский план 1949 года был выполнен экипажем на 117 процентов. Команда парохода сэкономила 145 000 рублей государственных средств, 330 тонн топлива и 886 килограммов смазочных материалов.

На пароходе «Щетинин» широко применяются и бурлаковские методы работы, что значительно повышает культуру технической эксплуатации судна и удлинит сроки его службы. Текущий ремонт здесь проводится силами судовой команды. Под руководством В. М. Мошкина руслановский пароход «Щетинин» плавет без капитального ремонта 22 года, тогда как по правилу технической эксплуатации судно должно оставить на капитальный ремонт через 10, самое большее, через 12 лет. За счет этого государство получило около 1,5 миллиона рублей экономии.

Высокое звание, которое советское правительство присвоило В. М. Мошкину, глубоко растрогало и обрадовало его. Радость старейшего капитана разделяют все речники. Капитан руслановского судна получил десятки поздравительных радиogramм из Министерства речного флота, управления Западно-Сибирского речного пароходства, от речников других бассейнов. У нас в СССР, о человеке знают, слышат, читают. Если он работает хорошо, — его творческий труд овеет славою. Воодушевленные радостным известием о присвоении тов. Мошкину звания лауреата Сталинской премии, речники решили образцово встретить в предстоящую навигацию.



### Неотложные задачи колхозных коневодов

Общезвестно значение коневодства. Коневодство особенно важно для колхозов нашей области, где наряду со значительной механизацией полеводства, большой объем сельскохозяйственных, транспортных и других работ выполняется при помощи живой тягловой силы. Интересы дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов требуют, чтобы каждый колхоз имел достаточное количество живого тягла для своевременного проведения сельского, хозяйственных работ.

В последние годы многие колхозы и некоторые районы области добились заметных успехов в развитии коневодства и из года в год успешно выполняли государственный план развития этой отрасли животноводства. Так, Ковневский район ежегодно увеличивает поголовье лошадей на 13—15 процентов. В колхозах Ковневского района получено в среднем на 100 маток почти в два раза больше жеребят, чем в соседнем Шегарском районе.

Любят лошадей и знают ей цену в колхозе имени Карла Маркса, Томского района. Лошади здесь находятся всегда в хорошем состоянии. За три последних года количество их увеличилось на 35 процентов. Заведующий коневодческой фермой тов. Никулин от 10 маток ежегодно получает по 8—10 жеребят.

Опыт переделов наглядно показывает, сколь велики возможности коневодства в деле быстрого увеличения конского поголовья.

Но эти возможности используются далеко не везде. Отделы сельского хозяйства многих районов до сих пор слабо борются за подъем коневодства. Недостатки остаются в развитии коневодства Шегарский, Чанский, Кривошеинский, Колпашевский, Багдарский и другие районы.

Беззаботное отношение к созданию нужных условий содержания лошадей, грубое нарушение элементарных правил подготовки и проведения случки животных, небрежное отношение к жеребьим маткам и молодняку — вот что тормозит темпы развития коневодства во многих колхозах.

Неотложная задача сельскохозяйственных органов, руководителей сельхозартели, колхозных коневодов — навести порядок на коневодческих хозяйствах, взяться за развитие коневодства.

Получить и сохранить от каждой кобылы здорового жеребенка — долг каждого заводчика лошадей, конюха и конюшника, работающего на лошадей. Всех маток после шести месяцев жеребости нужно перевести на легкие работы, а за два месяца до выжеребы и на 15 дней после нее вовсе освободить от всякой работы, создав им лучшие условия содержания и кормления.

### „Хороший у нас библиотекарь“

В начале августа 1948 года комсомолка Мария Курочина, только что окончившая Томский библиотечный техникум, приехала в село Кривошеино. Вскоре ее утвердили заведующей районной библиотекой. Ей досталось небогатое, тесное помещение, беспорядочно сложенные на стеллажах и на полу книги. Работу библиотеки нужно было начинать с начала.

С комсомольским задором взялась она за дело. Ее лучшие помощники — стали юные читатели — учащиеся школ, комсомольцы. Они приводили в порядок книги, делали фотомонтажи, выставки, составляли рекомендательные списки литературы. Потом штат библиотеки пополнили: вторым библиотекарем стала Тая Воронина — тоже выпускница библиотечного техникума.

В первые месяцы было вежливо. Приближалась зима, Мария беспокоилась о топливе, о ремонте помещения. Не всегда ей быстро помогали, не сразу отличались на ее требования. Тов. Курочина при помощи актива преодолела трудности.

Время шло... Осенью прошлого года началось оборудование нового помещения библиотеки в только что построенном районном Доме культуры. Это были дни напряженной работы. Шла уборка урожая. Все стремились использовать погожие дни, чтобы быстрее выполнить план хлебозаготовок. На строительство Дома культуры и оборудование библиотеки не хватало рабочих рук, материалов. В эти дни сюда часто приходили и работали трудящиеся райцентра.

Мария поспевала всюду. Доставала средства для приобретения новых книг, инвентаря, проводила беседы с трактористами, знакомила колхозников с книжными новинками. Она нашла свое призвание и была по-настоящему счастлива.

В XXXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в селе открылся районный Дом культуры, а накануне 1950 года начала работать в новом помещении и библиотека. Высокие, в 10 рядов, стеллажи вдоль стен, аккуратно расставленные по полкам книги, разложенные на столах свежие журналы и газеты, выставки по плану художественной литературы, плакаты и фотомонтажи — так выглядит теперь библиотека. В ней состоят читателями 1.710 учащихся, колхозников, рабочих и служащих. Каждый день библиотеку посещает более 100 человек. К их услугам 10.000 томов политической, художественной и сельскохозяйственной литературы — в два раза больше, чем было в день прихода Марии Курочкиной на работу.

### Крупные выигрыши

Сберегательные кассы области выплачивают трудящимся выигрыши по 3-му Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, третий тираж которого состоялся в год. Владимир 26 февраля с. г. По городу Томску уже выплачено выигрышей на сумму 458.575 рублей, в том числе три крупных выигрыша: один — в 10 тысяч рублей и два — по 5 тысяч рублей каждый.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. Ленина, 37-77, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства в информатику — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, К302280

### Отъезд в Париж делегации Советского комитета защиты мира

13 марта из Москвы в Париж выехали представители Советского комитета защиты мира в составе К. М. Симонова и Д. Б. Кабалевского. Они войдут в состав делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, которая должна вручить английскому парламенту предложения комитета, обращенные к правительствам всех стран.

(ТАСС).

### Смерть писателя Генриха Манна

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Санта-Моники (Калифорния), 12 марта в возрасте 78 лет умер от разрыва сердца писатель Генрих Манн.

### Чрезвычайное заседание правительственной комиссии демократической республики

БЕРЛИН, 13 марта. (ТАСС). Сегодня, 13 марта, в Берлине состоялось чрезвычайное заседание Временного правительства Германской демократической республики.

В связи со смертью немецкого писателя Генриха Манна правительство опубликовало послание, в котором отмечает большие заслуги Генриха Манна перед немецким народом и всем прогрессивным человечеством.

Правительство сделало также заявление по вопросу об аннексии Саарской области Францией. Правительство Германской демократической республики характеризует так называемое Саарское соглашение как «студовищный акт государственной измены и предательства немецкого народа» и заявляет решительный протест против этого соглашения.

«Немецкий народ», — говорится в заявлении, — не признает и никогда не признает отторжения Саарской области от Германии и ее аннексии французским империализмом».

### Наступление реакции в США

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, верховный суд вынес решение о введении в действие с 12 марта драконского антикоммунистического закона Обера, принятого в штате Мэриленд, несмотря на то, что в верховном суде передано апелляция, оспаривающая конституционность этого закона. Закон Обера фактически запрещает коммунистическую партию и предусматривает максимальное наказание в 20 лет тюремного заключения за принадлежность к коммунистической партии. Представители всех важнейших профсоюзных, негритянских и других прогрессивных организаций штата Мэриленд, а также многие известные деятели просвещения и другие лица обратились в верховный суд с просьбой приостановить действие закона в ожидании решения по апелляции. Однако верховный суд приказал властям штата Мэриленд ввести закон в действие.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Чарльстона (штат Южная Каролина), что 11 марта в клубе-клубах южной крест перед делегацией федеральной судьи Уоринга, который в прошлом году вынес решение о предоставлении неграм права участвовать в первичных выборах в штате Южная Каролина. Уоринг ожидает привлечения его к суду по требованию реакционеров штата Южная Каролина.

### К референдуму по королевскому вопросу в Бельгии

ПРАГА, 13 марта. (ТАСС). Агентство Телеспрес передает из Брюсселя, что вопреки желанию почти половины населения Бельгии, прежний король Леопольд III, который капитулировал перед гитлеровской армией в 1940 году и который позже сотрудничал с гитлеровскими властями, возвратится в Бельгию после референдума, проведенного 12 марта. Несмотря на разнужданный террор и усиленную кампанию католической церкви, почти 43 проц. всех голосовавших сказали «нет» по вопросу о возвращении Леопольда III в Бельгию. Бельгийская реакция стремилась организовать террор в промышленных центрах Валлонии, где ожидался набросок сильной оппозиции возвращению короля.

Большая часть реакционных групп была снабжена американскими автомашинами и имела даже несколько самолетов. Отмечается, что они были поголовно вооружены стальными дубинками. В различных местах реакционеры спровоцировали столкновения. В Лувене было тяжело ранено 8 коммунистов, которые были отправлены в больницу. Был тяжело ранен видный деятель коммунистической партии в пригороде Брюсселя В. Генге, Льеже, Брюсселе и в других промышленных центрах отряды реакционеров организовали нападения на здания коммунистической и социалистической партии.

В террористической кампании активное участие приняла католическая церковь. 11 марта кардинал Ван Рой произнес речь в пользу возвращения короля. Он вслестичи запугивал избирателей-католиков и требовал голосовать за короля. Секретарь ЦК бельгийской коммунистической партии Жан Терфве заявил, что референдум по королевскому вопросу не означает прекращения борьбы прогрессивных сил Бельгии против реакции и что борьба будет продолжаться с неослабевающим напряжением.

### Рост забастовочного движения во Франции

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Забастовочное движение во Франции расширяется. К бастующим присоединяются все новые и новые коллективы трудящихся. Как сообщает газета, в Сен-Назере (департамент Нижняя Луара) в настоящее время бастуют 18 тысяч рабочих металлообрабатывающих, газовых заводов и электростанций. В районе Бельфор-Монбельяр бастуют 36 тысяч рабочих. К забастовке присоединились 1.500 строительных рабочих в Сен-Мало (департамент Иль и Вилена). Забастовка охватила также ряд новых предприятий в Ницце, Наме и других городах.

Власти предпринимают различные меры для того, чтобы расколоть единство трудящихся и подавить забастовку. Так, правительство и главное управление электростанций угрожают взят заложниками из числа рабочих, если электростанции не будут работать нормально. В Лилле эта угроза уже была проведена в жизнь: там было арестовано 15 рабочих.

В связи с продолжающейся забастовкой мусорщиков правительство для очистки улиц и площадей Парижа использует солдат.

Как сообщает газета «Юманите», 11 марта крупные силы «отрядов республиканской безопасности» заняли городок Апер (департамент Сены и Уазы); рабочие предприятий этого города бастуют. Однако население города вскоре заставило полицейских удалиться.

Полиция производит многочисленные аресты. Газета «Юманите» сообщает, что для подавления забастовки полиция прибегает к помощи деголлецев. Так, например, вечером 11 марта четыре деголлеца напали на генерального секретаря профсоюза докеров Марселя Андреани и избили его.

Вчера в Марселе был серьезно ранен ударом ножа в спину один докер, разъярившийся на улице проходившим мимо одиночку трудящихся, а в забастовке, одержавшей победы в забастовке. Несмотря на то, что лица, совершившие нападения, известны, они остались не наказанными.

Газета сообщает также о росте солидарности с бастующими, выражающейся в сборе денежных средств в их пользу, а также в предоставлении им различного рода материальной помощи.

### Партизанское движение в Южной Корее усиливается

ПХЕНЬЯН, 13 марта. (ТАСС). По сообщению Центрального телеграфного агентства Кореи, партизаны в Южной Корее активизируют свои действия. 2 марта в уезде Чендо (провинция Северный Кенсан) партизаны разгромили карательный отряд полиции. 3 марта партизаны во главе Чансу уезда Биден (провинция Северный Кенсан) разгромили крупную подразделение 25-го полка южно-корейской армии, партизаны в во главе Денсан (провинция Северный Чунчен) 3 марта разгромили крупный карательный отряд. Партизанский отряд, действующий в районе города Тхябжан, завязал в уезде Урсан (провинция Канвон) бой с 5-м и 6-м полками 2-й дивизии южно-корейской армии. По достоверным сведениям, основные силы этих полков разбиты и обращены в бегство. Партизанский отряд продолжает преследовать отступающего противника.

Активные боевые действия в последнее время вели партизаны и во многих других районах Южной Кореи.

### Налеты гоминдаповской авиации на китайские города

ШАНХАЙ, 13 марта. (ТАСС). Как пишет газета «Дагунбао», 12 марта в 10 ч. 14 м. в Шанхае была объявлена воздушная тревога, продолжавшаяся два часа. Два гоминдаповских самолета «П-51», появившиеся со стороны Наньцзяна, пролетели над районом Лунцзян. Самолет «Б-25» появился над Шанхаем со стороны Наньцзяна. Сделав несколько кругов над городом, самолет улетел на восток.

Недавно гоминдаповская авиация произвела несколько налетов на прибрежные районы в провинции Чжэнцзян. Днем 6 марта несколько самолетов произвели налет на острова, расположенные у побережья провинции Чжэнцзян. Один самолет был сбит.

### Известия

15 марта в Доме партийного просвещения (ул. К. Маркса, 9) проводятся следующие мероприятия:

1. Очередное занятие лектория для самостоятельного изучения истории ВКП(б). Тема лекции: о работах И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма». (Лекция 2-я). Лектор — А. Т. Макаева. Начало в 7 час. вечера.

2. Лекция для руководителей комсомольских политкружков на тему: «Обязанности комсомольца — самоотверженным трудом укрепить могущество Советского государства». Лектор — тов. Градобов. Начало в 7 час. вечера.

3. Групповая консультация для изучающих политическую экономию на тему: «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов». Консультирует М. П. Евсеев. Начало в 8 час. вечера.

16 марта, в 8 час. вечера, в Доме партийного просвещения состоят:

1. Лекция для молодежи на тему: «Советская литература — самая передовая литература в мире». Лектор — П. Ф. Бремин.

2. Групповая консультация о международном положении. Консультирует Б. А. Иршин.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### Выступление Маркантонио

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Выступая на организованной журналом «Джордан-Америкэн» «конференции в защиту мирной политики в отношении Германии», член американской рабочей партии, депутат конгресса Маркантонио подчеркнул, что делу миру будет оказана наилучшая услуга, «если мы потребуем, чтобы наше правительство немедленно возобновило с Советским Союзом переговоры о заключении мирного договора, который охватывал бы всю Германию и предусматривал бы одновременный отвод всех оккупационных войск вскоре после заключения мирного договора».

Маркантонио отметил, что американский народ должен потребовать от правительства Соединенных Штатов прекратить все действия, направленные на создание в западных зонах немецкой армии, и ясно указать, что единственная возможность сохранить мир — это приостановить производство водородной и атомных бомб и достигнуть с Советским Союзом соглашения по поводу всеобщего разоружения.

Маркантонио заявил, что расследование конгрессом политики США в Германии в настоящее время приобрело неотложный характер ввиду того, что Соединенные Штаты не провели денацификации и демилитаризации западных зон Германии. Маркантонио осудил предложение членов палаты представителей Пондуса и Кэннона о том, чтобы Соединенные Штаты создали 25 немецких дивизий с целью «спасти» дивизии американцев в случае войны против Советского Союза. «Каждый честный американец», — заявил Маркантонио, — должен признать, что это представляет собой презренную ложь, и понять, что сохранение мира является единственным способом спасти жизни».

Обиженный Вашингтон в поддержке антидемократических сил в Германии и в попытке восстановить военный потенциал Германии ради увеличения прибылей американской военной промышленности, Маркантонио заявил, что амери-

### ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова

15 марта «ЗА ВТОРЫМ ФРОНТОМ» Действит 1-й аб.—тalon № 136.

16 марта «ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ» Действит 1-й аб.—тalon № 137. Готовится к постановке: В. Шкелов — «Отелло». И. Попов — «Семья».

КИНО имени М. ГОРЬКОГО Новая цветная музыкальная кинолента

«КВАЗАНСКИЕ КАЗАКИ» Начало: 10 ч., 12 ч., 15 м., 2 ч., 30 м., 4 ч., 45 м., 7 ч., 9 ч., 15 м., 11 ч., 30 м.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ 15 марта новый художественный фильм «ДЕВУШКА АРАРАТСКОЙ ДОЛИНЫ» Начало: 12 ч., 1 ч., 30 м., 3 ч., 4 ч., 30 м., 6 ч., 7 ч., 30 м., 9 ч., 10 ч., 30 м.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ 15 и 16 марта новый цветной кинофильм «НОВАЯ ЧЕХОСЛОВАКИЯ» Начало сеансов: 5-го—5 ч., 7 ч., 16-го—6 ч., 8 ч., 10 ч.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ С К О Р О гастроль Ленинградского театра оперы при участии заслуженной артистки Казахской ССР

Лидии АТМАНКИ

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Томского педагогического института доводит до сведения студентов-зачников о том, что в период с 25 по 31 марта с. г. будут проводиться при институте консультации, прием экзаменов и зачетов.

Дирекция.

Требуются: шофер, слесарь-шестовод и рабочий. Обращаться: ст. Томск-1, лесной питомник, контора живой защиты пути.

### Горфинотдел доводит до сведения всех налогоплательщиков,

что финорганы города закончили налоговый учет объектов обложения и платежей налога, а также вручили платежные извещения об уплате налоговых платежей за 1950 год.

Первый срок уплаты подоходного налога — 15 марта, налога на холостяков и малосемейных граждан — 1 апреля, налога со строений и земельной ренты — 20 марта.

Горфинотдел напоминает владельцам крупного рогатого скота, владельцам лошадей и быков, использующих ввозном промысле, а также владельцам автомобилей, мотоциклов, лодок, моторных велосипедов, лодок и яликов, что срок уплаты сборов о них вступает.

Приходные кассы по приему налогов и сборов работают:

ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН

Приписная касса № 4 — Коммунистический пр., 40 — с 12 час. дня до 9 час. вечера, кроме воскресенья.

Приписная касса № 5 — ул. Пупкина, 17 — с 10 час. утра до 6 час. вечера, кроме воскресенья.

Центральная сберкасса — Коммунистический пр., 32 — с 9 час. утра до 9 час. вечера, без выходных.

Приписная касса при вокзале Томск-II — с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресенья.

Сберкасса при психбольнице — с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресенья.

Сберкасса № 7076/24 — с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресенья.

Приписная касса — Белая ул., 16 — с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресенья.

КУИЫШЕВСКИЙ РАЙОН

Приписная касса № 1 комбанка — Загорная, 1 — с 12 час. дня до 8 час. вечера, кроме воскресенья.

Центральная сберкасса — Базарная площадь, 3 — с 9 час. утра до 9 час. вечера, без выходных.

Приписная сберкасса при центральной почте — с 8 час. утра до 8 час. вечера, без выходных.

Приписная касса сберкасс при Госбанке — с 10 час. утра до 6 час. вечера, кроме воскресенья.

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Приписная касса комбанка — ул. Никитина, 21 — с 10 час. утра до 6 час. вечера, кроме воскресенья.

Приписная касса сберкасса — ул. Дзержинского, 10, — с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресенья.

Приписная касса сберкасса — ул. Никитина, 21 — с 9 час. утра до 6 час. вечера, ежедневно.

Центральная сберкасса — ул. Крылова, 54 — с 9 час. утра до 6 час. вечера, ежедневно.

Решением горисполкома № 6 от 3 января 1950 года регистрация скота и организация поступления установленных сборов с владельцев скота возложены на районные финансовые органы гор. Томска.

Выдача номерных знаков на транспортные средства и организация поступления установленных сборов с владельцев транспортных средств возложены на Томский горкомхоз.

ГОРФИНОТДЕЛ.

Требуются: техники, десятники, плотники, кузнецы, электромонтеры, конюшники. Плотники обеспечивают квартиры. Обращаться: пер. Сацкого № 4, в отдел кадров ремонтно-строительной конторы.

Требуются: заместитель главного бухгалтера и старший бухгалтер общепита, кладовщик столовой ора. Обращаться: ул. Р. Люксембург № 4, отдел кадров завода резин вой обуви.